
 

 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

 

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor ce se 

operează în Hotărîrea Guvernului  nr. 973/2010 

 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborare 

Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului.  

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și 

finalitățile urmărite 

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează 

în Hotărîrea Guvernului nr. 973/2010 este elaborat în scopul consolidării cadrului 

politic în domeniul managementului durabil al substanțelor chimice, precum și 

revizuirii și reînnoirii activităților planificate pentru implementarea Programului 

național privind managementul durabil al substanțelor chimice în Republica 

Moldova, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 973 din 18 octombrie 2010.  

Elaborarea modificărilor în Hotărîrea Guvernului nr. 973/2010 se înscrie în 

activitățile prevăzute de Planul național de acțiuni pentru implementarea 

Acordului de Asociere Republica Moldova–Uniunea Europeană în perioada 2017–

2019 și este fundamentată de necesitatea eficientizării implementării Programului 

sus-menționat prin revizuirea și reînnoirea cît activităților planificate, atît și 

responsabililor și termenului de realizare, ținînd cont de faptul tergiversării 

procesului de promovare și adoptare a Legii privind substanțele chimice,  proiectul 

căreia a fost aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1032 din 08.09.2016, ceea ce 

nu a permis definitivarea și promovarea cadrului normativ, prevăzut pentru 

asigurarea funcționării acestei legi, implementării tratatelor internaționale de 

mediu la care Republica Moldova este parte, precum și consolidarea cadrului 

instituțional și infrastructurii necesare, inclusiv celei de laborator. Concomitent 

modificările ce se operează în hotărîrea sus-menționată sunt provocate de 

reformele guvernamentale și, respectiv, necesitățile de re-atribuire a 

responsabilităților  pentru realizarea activităților planificate. La fel, activitățile 

pentru implementarea Programului sînt  prevăzute pentru perioada de 2018-2020. 

Abrogarea anexei nr. 2 la Program este fundamentată de necesitatea elaborării unui 

nou Plan național de implementare a Convenției de la Stockholm privind poluanții 

organici persistenți, care trebuie a fi aprobat de Guvern și prezentat Secretariatului 

Convenției în modul stabilit de prevederile Convenției. 

Totodată, necesitatea aprobării proiectului dat este justificată de onorarea 

angajamentelor privind implementarea prevederilor tratatelor internaționale de 

mediu, ratificate de către Republica Moldova. Aceste angajamente sunt 

încorporate în multiplele instrumente internaționale, precum Convențiile globale 

(Basel, Rotterdam, Stockholm și Minamata), și alte tratate de mediu, precum și 

instrumentele de politici adoptate la nivel internațional, inclusiv Planul de 

implementare a deciziilor adoptate de Summit-ul mondial pentru dezvoltare 

durabilă de la Johannesburg (2002), care urmărește ca până în anul 2020, 
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substanțele chimice să fie produse și utilizate astfel, încât să fie reduse la minim 

efectele adverse grave asupra sănătății umane și a mediului.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul prezintă un document de politici și nu are ca scop armonizarea legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul prevede asigurarea funcționării unui sistem integrat și eficient de 

gestionare a substanțelor chimice pe întreg ciclu de viață, prin planificarea și 

implementarea activităților de consolidare a cadrului normativ, instituțional și 

informațional, precum și a infrastructurii de laborator  în domeniul substanțelor 

chimice. Proiectul substituie anexele nr. 1 și nr 2 la Programul cu o anexă care 

include un Plan de acțiuni pentru perioada 2018-2020 pentru implementarea 

Programului național privind managementul durabil al substanțelor chimice în 

Republica Moldova.  

5. Fundamentarea economică-financiară 

În majoritatea sa realizarea activităților planificate va fi efectuată în cadrul 

limitelor bugetare a autorităților responsabile pentru implementarea hotărîrii, ceea 

ce este indicată în anexa propusă la proiectul de Hotărîre. În același timp în Planul, 

introdus în anexă, sunt indicate costuri pentru realizarea unor activități, deja 

acceptate de instituțiile donatoare în cadrul proiectelor adoptate și listate în 

referințele la proiectul Planului.  

De asemenea, în plan sînt incluse activitățile care vor fi realizate de unele 

întreprinderi și instituții din contul resurselor financiare proprii.  

În același timp, pe parcursul perioadei de realizare a activităților, Ministerul 

Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului va efectua activitățile pentru 

atragerea resurselor suplimentare de finanțare.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normative în vigoare 

Aprobarea proiectului de hotărire nu implică modificarea altor acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

Proiectul anterior a fost examinat și avizat de ministerele, alte autorități 

administrative centrale și instituții interesate. Totodată, fiind perfecționat, inclusiv 

și în aspectul reformelor continuate, precum și bazîndu-se la prevederile noului 

cadru de reglementare a actelor normative, în particular  art. 32 și 34 din Legea 

nr.100/2017 privind actele normative, proiectul dat se transmite autorităților 

publice centrale și instituțiilor interesate pentru reavizare.  

În contextul necesității respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind 

transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat  pe site-ul oficial al 

Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale şi Mediului la adresa 

www.madrm.gov.md la rubrica „Transparenţă decizională” - „Proiecte de 

documente” și portalul guvernamental particip.gov.md.   


